
  

ΑΑΚΚΑΑΔΔΗΗΜΜΑΑΪΪΚΚΟΟ  ΕΕΣΣΟΟ΢΢  22001177--22001188  
ΕΕΞΞΕΕΣΣΑΑ΢΢ΕΕΙΙ΢΢  ΢΢ΣΣΗΗ  ΥΥΤΤ΢΢ΙΙΚΚΗΗ  ΙΙ  

((2222//11//22001188))  
  
ΚΚΑΑΝΝΟΟΝΝΙΙΚΚΟΟΙΙ::  ΟΟΛΛΑΑ  τταα  θθέέμμαατταα  ((ΔΔιιάάρρκκεειιαα  33hh))                                                  22ηησσ  ΠΠΡΡΟΟΟΟΔΔΟΟΤΤ::  ΘΘέέμμαατταα  33--44--55  ((ΔΔιιάάρρκκεειιαα  22hh))  
  
  
11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ:: (α) ΢ώμα μάζασ m κινείται έτςι ώςτε το δδιιάάννυυςςμμαα  θθέέςςηησσ να δίνεται από τη ςχέςη 

k̂tĵ2-î3t(t)r 2


. Να βρεθεί το διάνυςμα ττηησσ  ςςττρροοφφοορρμμήήσσ  L


 καθώσ και το διάνυςμα τησ ρροοππήήσσ 

τ


 ωσ προσ την αρχή των αξόνων. 

(β) Εάν ςε κκυυκκλλιικκήή  κκίίννηηςςηη ςώματοσ ιςχύει η ςχέςη k
dθ

dω
 , όπου k ςταθερά, να βρεθούν τα θθ,,  ωω  

και  ααΓΓ ςυναρτήςει του χρόνου. Δίδεται πωσ για t=0 είναι θ=0 και ω=ω0. 
 
 

22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ:: Ραδιενεργόσ πυρήνασ κινείται με ταχύτητα 0.5cV    ςχετικά με αακκίίννηηττοο  ππααρρααττηηρρηηττήή 

του εργαςτηρίου και εκπέμπει ηλεκτρόνιο το οποίο κινείται με ταχύτητα 0.4cu   κατά την ίίδδιιαα  

κκααττεεύύθθυυννςςηη  κκααιι  φφοορράά αναφορικά με τον ρρααδδιιεεννεερργγόό  ππυυρρήήνναα. Πόςη είναι η ταχύτητα του 
ηλεκτρονίου που βλέπει ο ακίνητοσ παρατηρητήσ του εργαςτηρίου;  
  
  
33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ:: Ομογενήσ ράβδοσ μμήήκκοουυσσ  LL ταλαντώνεται κρεμαςμένη από οριζόντιο άξονα που περνάει 
από το άκρο τησ. ΢ημειακή μάζα, ίίςςηη με τη μάζα τησ ράβδου, προςαρμόζεται πάνω τησ ςε 
ααππόόςςττααςςηη  hh από τον άξονα.  
(α) Τπολογίςτε ττηηνν  ππεερρίίοοδδοο  ττωωνν  ττααλλααντώςεων του ςυςτήματοσ ςςυυννααρρττήήςςεειι  ττωωνν  hh  κκααιι  LL..  
(β) Ποιά είναι ηη  ττιιμμήή  ττοουυ  hh  για την οποία η περίοδοσ είναι τόςη, όςη αν δεν υπήρχε η πρόςθετη 
μαζα; 

Δίνεται η ροπή αδράνειασ ομογενούσ ράβδου ίςη με 2

CM ML
12

1
I    για κάθετο άξονα διερχόμενο 

από το κέντρο μάζασ. 
 
 
44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ:: Δορυφόροσ κινείται ςε ςςττααθθεερρήή  κκυυκκλλιικκήή  ττρροοχχιιάά και ςε απόςταςη hh από το κέντρο 
ςφαιρικού πλανήτη μάζασ ΜΜ έχοντασ εφαπτομενική ταχύτητα VV. Εάν η απόςταςη του δορυφόρου 
διπλαςιαςτεί και γίνει 22hh, ποια πρέπει να είναι ηη  ττααχχύύττηηττάά του ώςτε η τροχιά του να παραμείνει 
ςταθερή; Ποιοσ είναι ο λλόόγγοοσσ  ττωωνν  ππεερριιόόδδωωνν και των δδυυννααμμιικκώώνν  εεννεερργγεειιώώνν ςτισ δύο αυτέσ 
περιπτώςεισ;  
  
  
55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ:: Για το ςιφώνι του διπλανού ςχήματοσ, όπου η 
διατομή του ςωλήνα είναι μικρή ςχετικά με το άνοιγμα 
του δοχείου, να υπολογιςθούν:  
 

(α) Η ττααχχύύττηητταα  εεκκρροοήήσσ του ρευςτού από το ςημείο C 
του ςωλήνα. 
 

(β) Η ππίίεεςςηη  ττοουυ  ρρεευυςςττοούύ ςτο ανώτατο ςημείο του 
ςωλήνα Β. 
 

Οι αποςτάςεισ hh11,,  dd  και hh22 καθώσ και η ατμοςφαιρική 
πίεςη PPaattmm θεωρούνται γνωςτέσ.  

  
  



 


